

1月20日 常年期第二週星期六（雙數年）

谷 3:20-21

那時，耶穌和他的門徒到了家，群眾又聚集起來，以致他們連飯都不能吃。他的人聽說了，便出來要抓住他，因為他們說：「他瘋了！」——上主的話。

## 反省

耶穌和門徒走進屋內，人群仍然聚集，要聽祂教導。耶穌憐憫他們，用心花時間和精神幫助他們，不停宣講和服侍。耶穌廢寢忘餐地宣講，相信聽道的群眾也廢寢忘餐地聽道。

耶穌這麼辛勤地工作，但「他的人」卻不理解、不認同祂所做的事，還出走要抓住祂，說祂「瘋了」，好像「失去理智」似的。「他的人」，不一定是指親屬，也可以指跟祂有密切關係的人，照理說，他們應該是對耶穌基督最認識的人。這是馬爾谷福音第一次記載耶穌的人對祂工作的反應，他們說耶穌瘋了，或許有保護耶穌的善意，但更可能是出於誤解及無信。尤其耶穌因工作的繁忙而廢寢忘餐，加上外間不少的謠傳，很容易引起祂的人對祂產生誤會，以為祂真的瘋了。

當我們做天主的事業、傳揚福音、服務教會的時候，身邊也不乏這類好心人，雖然他們出於善意，但其實也是傳揚福音的絆腳石。從人看來是好意的，不一定符合天主的心意；體貼人的意思，往往就是沒有體貼天主的意思。

## 實踐

我們是否也有像耶穌被誤解，甚至遭受攻擊的經驗？其他人不明白我，不重要，重要的是天主明白我就足夠了。事奉天主的人要有心理預備，我們所做的事，無論多好，不一定得到別人的欣賞、認同，他們雖然愛你，由於價值觀不同，他們可能會誤解你，甚至攔阻你，甚至用有色眼鏡在惡意地批評，但我們仍然要做該做的事。

## 是日金句

「上主，請顯示你的慈顏，好拯救我們。」

聆聽講道：[https://www.youtube.com/watch?v=wK\\_p9Y8hQfM](https://www.youtube.com/watch?v=wK_p9Y8hQfM)